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A XVI. kerület díszpolgára

A hivatástudat apáról fiúra szállt
Próbaidős jegyző Zuglóban

Több fordulós háttéregyeztetéseket követően 17 pályázó közül a 
zuglói képviselő-testület március 13-ai ülésén dr. Deák Erzsébetet vá-
lasztotta jegyzőéül.

Az új jegyző a kilencvenes évek végén Pestszentlőrinc-Pestszent-
imre önkormányzatánál szerzett vezetői tapasztalatokat. Itt volt iro-
davezető, majd aljegyző. 2003-ban az akkori terézvárosi jegyzőnő 
több kérdésben – például egy önkormányzati képviselő összeférhe-
tetlenségi ügyében – a koalíciós többség szemszögéből túlságosan 
is erőteljesen képviselte a törvényességi ellenőrzést végző közigaz-
gatási hivatal álláspontját és ezért helyettesével egyetemben távoznia 
kellett. A helyére kiírt pályázatot dr. Deák Erzsébet nyerte. Itt olyan, 
a sajtóból ismert önkormányzati döntések végrehajtását kellett meg-
szerveznie, mint az Andrássy úti paloták eladása – amelyek közül 
egyet a bíróság már jogerősen hatálytalanított – vagy a Nagymező 
utcai mélygarázs ügye.

A 2006-os önkormányzati választást követően a terézvárosi önkor-
mányzat már mással képzelte el a folytatást.  

A jegyzőnek egyszerre kell érvényesíteni a jogszabályokat és mun-
káltatójának  a paragrafusokkal nem mindig egyező szándékait. Az 
1990-es önkormányzati törvény határozatlan időre szóló kinevezést 
biztosított számára, illetve megtiltotta, hogy a testület feladatot, ha-
táskört adjon jegyzőjének. A jegyzői poszt védelmében született al-
kotmánybírósági határozat szerint már az is hatáskör elvonásnak mi-
nősül, ha egy önkormányzati szerv úgymond csak „javasolja”, hogy a 
jegyző pl. egy építési ügyben miként döntsön. 

Több fővárosi kerületben előfordult, 4-8 milliós jutalmakkal érték 
el a testületekben többségben lévő frakciók, hogy a jegyző „közös 
megegyezéssel” távozzon. A törvényalkotó ennek megelőzésére 
most már megengedi, hogy fél éves próbaidőre történjen a kinevezés 
– mint az dr. Deák Erzsébet esetében is történt –, mert eredménytelen 
próbaidő után nem lehet lelépési pénzeket fizetni.

Terézvároshoz képest jóval összetettebb feladatok várnak az új zug-
lói jegyzőre. Itt nincs adósság-spirálban az önkormányzat, több önként 
vállalt feladata lehet. Ugyanakkor a jelenleg hatályos építési szabály-
zat alapján kiadott építési engedélyeket egyre sikeresebben támadják 
meg a Fővárosi Bíróságon a túlépítést ellenző lakók, az új építési sza-
bályzat pedig még várat magára. Ami közös lehet dr. Deák Erzsébet 
zuglói napjaiban is; jó, ha a nap 24 órája helyett már rendelkezik azon 
hetedik érzékével, hogy 25 órában is résen tudjon lenni. -izs-or

AZ ÉV EMBERE ZUGLÓBAN. 
A Pogári Összefogás Ke-
rületünkért Alapítvány ötö-
dik alkalommal ítélte oda 
a 2003-ban alapított díjat 
Zugló lakosainak javaslata 
alapján. Az elmúlt év sem 
szűkölködött kiváló teljesít-
ményekben, de a jelölések 
nagy többséggel Talmácsi 
Gábor motorkerékpáros 
világbajnoki eredményét 
tartották a 2007 évben a legkiemelkedőbbnek. A díjátadó műsoros 
ünnepségre március 21-én este 19.30-kor kerül sor a Szent István Ki-
rály Zeneiskolában, ahová szeretettel várják az érdeklődőket.

Bíró Ferenc idén ünnepli 65. 
születésnapját. A Mátyásföldi 
(és árpádföldi) Református Gyü-
lekezet lelkésze 2007. decem-
berében úgy döntött, hogy több 
mint negyvenévi lel-
készi szolgálatot kö-
vetően nyugdíjba vo-
nul. A gyülekezete és 
az egyház püspöke 
akceptálta kérését, 
és helyette fiát, Bíró
Botondot bízták meg 
lelkészi feladatok el-
látásával. A család-
ban ugyanis a lel-
készi hivatás apáról 
fiúra öröklődött. Idő-
sebb Bíró Ferenc az erdélyi Holt-
maroson volt lelkész, gyermekei 
a gyülekezetben nevelkedtek 
fel, s bár egyikük sem kívánt 
lelkész lenni, végül a nagyob-
bik fiú, ifjabb Bíró Ferenc még-
is csak a teológiára került. 21 
éves volt, amikor a székelycsó-
kai gyülekezet vezetését bízták 
rá. A Marosvásárhelytől körül-
belül 20 km-re található székely 
faluban ő volt az utolsó lelkész, 
a település ugyanis néhány év 
alatt teljesen elnéptelenedett. 
2 év múlva már Marosvásárhe-
lyen a református kistemplom-

ban segédlelkészként szolgált. 
Ez egy teljesen más közösség 
volt, hisz a templomhoz három 
gyülekezet (kb. 40 ezer ember) 
is tartozott. Volt olyan karácsony 

délelőtt, hogy 50 gyereket kellett 
megkeresztelnie az ifjú segéd-
lelkésznek. 4 év után ismét egy 
kis faluba, Dedrádszéplakra ke-
rült. A románok és magyarok ál-
tal vegyesen lakott településen 
megint egy új típusú munka várt 
rá. Időközben Holtmaroson, a 
szüleinél járva megismerkedett 
a budapesti Szabadság téri re-
formátus lelkész lányával, aki lá-
togatóban járt éppen az erdélyi 
településen. A megismerkedés-
ből szerelem, majd házasság 
lett. A Bíró házaspár ezt követő-
en Gyulafehérvárra került, ahol 

a magyar állampolgárságú asz-
szonyt a román hatóságok több-
ször is korlátozták a jogaiban. 
A dolgok végül odáig fajultak, 
hogy Bíró Ferenc beadta áttele-
pülési kérelmét a hatóságokhoz. 
1976-ban az ilyen kérelmeket 
automatikusan visszautasítot-
ták. Bíró Ferenc közösségépítő 
munkáját azonban nem nézte 
jó szemmel a Ceaucescu-dikta-
túra, és egy héten belül minden 
engedélyt megadtak a hazáját 
elhagyni kívánó lelkésznek. Bíró 
Ferenc abban a Szabadság téri 
református templomban kapott 
segédlelkészi állást, ahol né-
hány évvel korábban az esküvő-
je volt. Három év múlva pedig a 
református püspök a mátyásföl-
di gyülekezet vezetését bízta rá. 
Akkortájt a főváros peremkerüle-
tében már csak nyomaiban volt 
fellelhető a hitélet. Bíró Ferenc 
azonban a Székelyföldről magá-
val hozott energiával és elszánt-
sággal kezdte építgetni a közös-
séget. Közel három évtizedes 
tevékenységének köszönhetően 
mára megújult és megszépült a 
Baross Gábor utcai református 
kistemplom, a mindenkori lel-
kész egy, a közössége által épít-
tetett parókiával rendelkezik, a 
gyülekezetnek Mátyásföldön és 
Árpádföldön is önálló gyüleke-
zeti háza van, és ami még ennél 
is fontosabb, a gyülekezet folya-
matosan gyarapodik, tele van 
fiatalokkal, és a közösség prog-
ramjai rendkívül jó hangulatúak.

Bíró Ferenc tavaly december-
ben a fiának adta át stafétabotot,
aki azóta is apjáéhoz hasonló sze-
retettel, és hasonló odaadással 
irányítja a gyülekezet életét. Bíró 
Botond számára nem volt isme-
retlen a feladat, 2001 óta ugyanis 
segédlelkészként már részt vett 
a gyülekezet életében. Édesapja 
pedig korábbi munkájáért a XVI. 
kerület önkormányzatának javas-
lata alapján kiérdemelte a dísz-
polgári elismerést, mely kitűnte-
tést a református lelkész 2008. 
március 16-án az Erzsébetligeti 
Színházban Kovács Péter polgár-
mestertől vehetett át. (M)

Telt ház előtt tartotta előadását az Erzsébetligeti Színházban Szö-
rényi Levente a magyarság múltjáról, felemlítve, hogy az 1100 év-
vel ezelőtti pozsonyi csatáról (mely meghatározta nemzetünk jö-
vőjét) sehol nem tartanak hivatalos megemlékezést.


